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Hvem er mest barnlig - far eller farfar?

Nanna Leisin tygger lidt på spørgsmålet. Så falder svaret:

Nanna, far og farfar har altid dyrket den samme fest: - Det får jeg gåsehud af

Tre generationer svarer på de samme spørgsmål om en fest, der fylder 40.

Tre gange Leisin er klar til Børnefestugen. Fra v. René, 77, Jacob, 44, og Nanna, 16.

Foto: Anders Ole Olsen

Af Finn Due Larsen
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- Dem begge to!

Når det handler om Børnefestugen i Albertslund, er det umuligt at være alt for voksen.

Uanset om man hedder René Leisin og er 77 år, Jacob Leisin på 44 eller Nanna på 16.

René Leisin har været med siden opstarten i 1984, mens Jacob som SFO-leder er en del af staben, der

får det hele til at hænge sammen.

De tre er alle vokset op med den årlige sommerbegivenhed, der løber af stabelen i Kongsholmparken i

denne uge. I anledning af at festen fylder 40, bliver de sat stævne dagen før åbningen, for at svare på

de samme fem spørgsmål.

Man kan komme ud for lidt af hvert i Børnefestugen. Her fra 2017. Foto: Thomas Olsen

Hvad kan du bedst lide at lave i Børnefestugen?

Nanna: - Jeg kan godt lide at være oppe på Bjerget, og pandekageboden er også ret fed.

Jacob: - Jeg kan godt lide det her musiksted. At børn optræder for børn. Så kan jeg også godt lide at

lave et eller andet som er nyt og spændende. I år er det en rodeohest, som er lavet ud af en gammel
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sadel og en tønde.

René: - Vikingesmykker. Det har jeg lavet i 40 år!

Hvornår synes du stemningen er bedst i Børnefestugen?

Nanna: - Når vi har sæbekasseløb, for alle hepper på deres egne. Der er en virkelig god stemning.

Jacob: - Ved åbningsceremonien. Foran pladsen når man kan se alle børn og voksne samlet. Det er

fantastisk. Det får jeg altid gåsehud af.

René: - Åbningsfesten med 3000 børn, der vifter med flag og synger Albertslundsangen. Og så

sæbekasseløbet. Det bliver vi ved med.

René Leisin (th.) har været med hele vejen gennem de 40 år. Sønnike Jacob er arveligt belastet, og nu SFO-leder.

Foto: Anders Ole Olsen

Har du en særlig god oplevelse fra Børnefestugen?

Nanna: - Det var da vi var med i sæbekasseløbet, med nogle fra vores klasse. Vi kom først og havde

vundet. Det var ret fedt.
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Jacob: - Det er et svært spørgsmål. Første gang jeg drejer ned ad vejen om søndagen, og lejren er ved

at blive bygget op. Det gør et eller andet.

René: - Jeg husker, engang vi skulle rejse et stort tårn, en platform der ragede 10 meter op i luften.

Borgmesteren skulle holde velkomsttale, og min datter introducerede ham. De led af højdeskræk

begge to, så jeg måtte trække dem derop!

BØRNEFESTUGEN

Har du en særlig dårlig oplevelse, du husker?

Nanna: - Da jeg sov her, og mit tøj blev vådt.

Jacob: - Der var et år, hvor det blæste og regnede rigtig meget. At skulle lægge cirkustelt i voldsom

regn og blæst. En pædagog prøvede at holde masten, den faldt nærmest. Jeg ser stadig billedet af en

parasol og en kabeltromle komme flyvende over pladsen.

René: - Vi har været her i 40 år, og har været forskånet for alvorlige uheld. Da vi startede i

Vikingelandsbyen øsede det ned.

Børnefestugen er en fest for daginstitutioner, indskolinger, SFO’er, klubber og kulturinstitutioner

i Albertslund Kommune. Hvert år samles man tre dage i juni i Kongsholmparken, og i år er det 40

år jubilæumsudgaven. Med telte, lejre, madboder og scener bliver det en slags Roskildefestival

for børn. Hvert år har sit eget tema, og i år er det middelalderen.

Med til traditionen hører, at over 3000 børn og voksne samles til åbningsceremoni, med sange

og taler. Hver aften deltager forældrene i grill-komsammener eller ankommer for at overnatte i

tipier med børn og pædagoger.

www.albertslund.dk
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Hvordan kan man gøre Børnefestugen bedre?

Nanna: - Svært at sige. Måske flere der arbejder i pandekageboden.

Jacob: - Det er vigtigst, at vi beholder og fastholder den. Der er masser af institutioner, der bliver

beskåret på ressourcerne. Fællesskabet er det vigtigste for mig, og vi gør det ikke for politikernes

skyld.

René: - Jeg har været med hele vejen. Så at bevare gejsten og få de nye unge medarbejdere til at

synes, det er vigtigt. Vi gør det, fordi vi vil have en kommune, der er stolt af os.

MEST LÆSTE LOKALT

ALBERTSLUND | NYHED

Par tager endnu et skridt med fleksjobbere: - Det er en hjertesag
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MEST LÆSTE

SLAGELSE | PORTRÆT

22-årige Frederik døde på skinnerne - nu skal mor bestige et bjerg

GENTOFTE | 112

Hundelufter så seksårig pige helt alene i skoven- men ingen savner hende

GENTOFTE | 112

Mystisk seksårig pige var helt alene i skoven - nu er der nyt

RINGSTED | NYHED

Glubske hunde spreder stor frygt

VORDINGBORG | STORMFLOD

Lone og Ebbe fanget i helvede: - Vi har mistet alt

18.06.2024, 09.36 Nanna, far og farfar har altid dyrket den samme fest: – Det får jeg gåsehud af – Sjællandske Nyheder
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Forsiden lige nu

KØBENHAVN | POLITIK

Valgplakater skulle have være taget ned - men det er ikke sket
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BALLERUP | 112

Flammerne stod ud af vinduerne

SJÆLLAND | DAGENS TRAFIK OG VEJRET

Live: Timelang kø skaber store udfordringer

KØBENHAVN | POLITIK
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Fra december kan man få gratis fertilitetshjælp til barn
nummer to

FAXE | NYHED |

Tv-bonden fik sin brud

ABONNEMENT
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HALSNÆS | NYHED |

- Det er en solstrålehistorie, at vi ikke laver et solcelleselskab

ABONNEMENT

DANMARK | INDLAND

Krøyer-maleri fra Børsen er i al hemmelighed fragtet til
Skagen

GRIBSKOV | NYHED |

Forbudshammer kan ramme nedrivningstruet historisk hus
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KØBENHAVN | ERHVERV

Lejlighedsmarkedet er ramt af prisfald i det meste af landet

ALLERØD | NYHED |

Køreplanen ændres i hele kommunen - her skal du holde øje
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Hans kælenavn er blevet til et pizzeria
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Ekspremierminister i Thailand tiltalt for
majestætsfornærmelse
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Stor og lokal virksomhed vender hjem i nye og meget større
lokaler
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Endnu et år med mange ansøgere til feriehjælp - også lokalt
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Veteranbil fik givet masser af ture
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Åbent brev: Drop nedrivning af bevaringsværdig hal
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DANMARK | 112

Grisetransport er væltet i Sønderjylland: En del grise er døde

DANMARK | INDLAND

SENESTE NYT SN.DK

HALSNÆS | NYHED

- Det er en solstrålehistorie, at vi ikke laver et solcelleselskab

SJÆLLAND | VEJR

Den lune sommermodel er ved at tage fart

SJÆLLAND | DAGENS TRAFIK OG VEJRET

Live: Timelang kø skaber store udfordringer

BALLERUP | 112

Flammerne stod ud af vinduerne

SJÆLLAND | NYHED

Bekymrede borgere - apoteker er pressede

SJÆLLAND | NYHED

Medicinkaos fortsætter - ADHD-patienter må blive hjemme fra arbejde

SJÆLLAND | 112

65-årig mand fængsles efter knivstikkeri

SJÆLLAND | LEDER

Giver det mening af forbyde Bandidos?

SJÆLLAND | INDLAND

Badning på sjællandsk strand frarådes efter fund af bakterier

HOLBÆK | NYHED

Lydoptagelse sår tvivl om ejendomsmæglers hensigt med at plante piletræer
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Krøyer-maleri fra Børsen er i al hemmelighed fragtet til Skagen

DANMARK | SPORT

Jonas Wind nyder mellemrumssamarbejde med Eriksen

DANMARK | SPORT

Mbappé undgår operation efter brækket næse

DANMARK | SPORT

Rory McIlroy tager pause efter glippet golfmajor

SJÆLLAND | NYHED

Bekymrede borgere - apoteker er pressede

DANMARK | SPORT

Dansk teenagesvømmer misser lige akkurat EM-finale

SJÆLLAND | NYHED

Medicinkaos fortsætter - ADHD-patienter må blive hjemme fra arbejde

DANMARK | INDLAND

Bæver er genudsat efter kilometerlang svømmetur over åbent hav

DANMARK | 112

Politi efterforsker lærervikar for mulige krænkelser

SENESTE NYT UDLAND

UDLAND

Ekspremierminister i Thailand tiltalt for majestætsfornærmelse

UDLAND

Nordkoreanske soldater kommer til skade i eksplosion ved grænsen

UDLAND

Nu lever syv ud af ti Nato-lande op til budgetmål for forsvar

UDLAND

Afgørende demokrater går med til salg af kampfly til Israel

UDLAND
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Ian McKellen er ved godt mod efter fald fra teaterscene
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Israelsk politi anholder ni efter sammenstød ved Netanyahus bolig
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Peru vil undersøge 524 anklager om overgreb mod indfødte børn
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EU-ledere nærmer sig enighed om topposter men indgik ikke aftale mandag

UDLAND

Putin vil styrke bånd til Nordkorea i kampen mod pres fra Vesten

UDLAND

Kraftig regn koster seks menneskeliv i El Salvador og Guatemala
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